

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

Villanueva y Bada-
joz, trimestre, pts. 1 50
Fuera, semestre... 3 00
Extranjero, al año... 8 00
Número atrasado... 0 25
Las suscripciones no
pueden ser por menos del
tiempo señalado.
Anuncios y comunicados
precios convencionales.
Pago anticipado.

LA LID CATOLICA.

Director-Propietario: D. ANSELMO JUAN BALDÓ.

DIRECCION Y ADMINISTRACIÓN, PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, NÚMERO 9.

AÑO VI.

VILLANUEVA DE LA SERENA 15 DE JULIO DE 1895

NÚM. 231

ADVERTENCIAS

Se publica los días
5, 10, 15, 20, 25 y
30 de cada mes.
Los escritos se publica-
rán bajo la responsabi-
lidad de sus autores.
No se devuelven los ori-
ginales.
Se dará cuenta de toda
obra que se reciba.

No se ha de agrandar á los hombres en lo que sea contra la fé, El Cristiano ha nacido para la lucha, y cuando ésta es más encarni- Cuando se escribe contra los viejos, sin nombrar á las personas
contra la castidad, contra la religión. —(San Julian de Toledo). zada, con el auxilio de Dios, más segura es la victoria. —(León XIII). todo aquel que se enoja se acusa á sí mismo. —(San Jerónimo).

APOSTOLADO DE LA ORACION

INTENCION GENERAL PARA EL MES DE JULIO.
(BENDECIDA POR EL PAPA)

LAS ESCUELAS CATOLICAS DE INGLATERRA

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES.

¡Oh Jesús mio! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón.
Os las ofrezco en especial, á fin de que la protes- tante Inglaterra no ponga obstáculo con sus leyes al desarrollo de las escuelas católicas.

PROPÓSITO

Enseñar bien el Catecismo á los niños y preparar- los bien á la frecuente confesión y comunión.

A la Virgen del Carmen

Brota azucenas el gentil Carmelo
Virgen hermosa, en tu adorable día,
Y de angélicas arpas la armonía
Resuena en los alcázares del cielo.
¿Cuándo será que deje el triste suelo
Un infeliz que en tu piedad confía?
Madre del santo amor... el alma mia
Suspira día y noche sin consuelo.
¡Ay! de mis ojos el ardiente lloro,
Del corazón euitado la amargura
A tí te ofrezco yo, dulce abogada;
En este valle de dolor te imploro:
Señora, si eres Madre de dulzura,
Convierte á mi tu celestial mirada.

ANTONIO APARISI Y GULJARRO.

Verdades como templos.

Es de tanto valor, expresa tanto la verdad y es mayor su estima si se dice á tiempo, que compara su magnitud el que la dice á la grandeza de un templo.

Sucede también que como la verdad no se acuerda de ningún modo ni en ningún momento con la mentira, porque ésta no es otra cosa que el abuso de aquella, quien está en lo cierto de lo que habla sientese impulsado por un movimiento de nobleza, de dignidad por confundir la mentira, que nunca tal abuso produjo ningún bien al entendimiento y al corazón, sino daños de inmensa trascendencia.

Fué la regla, el precepto del patriarca del filosofismo la mentira. Mentira en toda la línea, dogmática y moral, revestida de ricos adornos, de bellezas seductoras con el fin de halagar al que cayera en sus manos cualquiera de los libros que escribieron aquellos literatos franceses del siglo pasado, bajo la inspiración de su jefe Voltaire, hombre de singular cinismo unido á una hipocresía también singular.

No quedó sano de las plumas *enciclopedistas* ni misterio, ni una verdad de fe, ni la revelación, ni la virtud de los claustrales, ni el saber de los hombres que retirados del bullicio del mundo pasaban las horas de su existencia con la pluma encerrados en... ¿en los lupanares? ¿En los antros del vicio? ¿En las orgías? No. En las hermosas y ricas bibliotecas donde se guardaban los trabajos de años y siglos que en todo género de sabiduría habían producido las celdas del convento ó la soledad del desierto en aquellos monasterios asilos de la desgracia, hospitalarios hasta la admiración.

Así los pueblos gustaban del cielo más que de la tierra, del trabajo, más que de la holganza; de la práctica de la virtud más que del vicio, porque la virtud es fecunda en obras grandes y el vicio pudre, corrompe los germenos del corazón, y bien lo demuestra aquella fé grabada en

las catedrales, en los templos, en las fundaciones, en las universidades, en las casas albergues de la miseria, lo mismo en medio de las ciudades que en lo más alto y escabroso de las montañas; por todas partes resonaba la voz de Dios, que el hombre engrandecía y perpetuaba de generación en generación. Por esa fé nutrida de doctrina y de ciencia por Dios siempre presidida, por esa fé que traslada los montes y acomete imposibles, fue nuestro ejército valiente, duro, desinteresado y cien veces victorioso contra huestes materialmente invencibles.

Ruego á mi buen lector suspenda la atención á lo que llevo escrito, y recuerde cuanto de él apuntan las historias profanas, militar y eclesiástica, como fuentes del saber entre otras. Después que haya traído á su memoria épocas y hechos, compárelos con todo lo que hoy nos rodea, y de seguro exclamará: ¿Cómo aquello tan cimentado tan arraigado en los pueblos, tan importante y beneficioso á todos, ricos y pobres, y á estos más que á los ricos, ha sido vencido por un puñado de hombres decididos á acabar con todo lo secular y vetusto? ¿Cómo en poco más de una centuria los pueblos se han olvidado de su pasada grandeza, y hánse echado en brazos de la abyección, antes libres, hoy esclavos; antes abundando en tranquilidad y bien estar, hoy pobres y aburridos; ayer repletas las arcas del tesoro nacional, hoy con una deuda de nueve millones de pesetas; ayer contribuyendo con poco al sostenimiento del Estado, hoy embargada su pobre choza, fruto de sus sudores, y puesta á la venta pública, quiera ó no, pueda ó no pueda satisfacer sus cuotas insoportables?

¿Cómo se aviene á estos tiempos de *santa libertad* y deja á gran distancia á los tiempos «ominosos, despóticos, teocráticos y monacales»?

Hay que estudiarlo, hay que consignar la ó las causas de cambio tan monstruoso.

Dice el nuevo académico Sr. Sellés que el libro del pobre es el periódico.

Dice el anciano Primado de España señor Monescillo que es el Catecismo de la Doctrina Cristiana. ¿Quién de los dos lleva la razón, ó dice verdad? El Catecismo enseña la fé, inculca la moral, engendra en el alma los sentimientos de caridad y de piedad y los recibe el corazón potencia formidable para el mal y fuente de amores infinitos. El periódico á la usanza, basado en la Constitución, descatoliza ya con su lectura, ya con sus novelas, con sus giros, con sus libertades y aun con su desenredo y grabados atrevidos.

El Catecismo, yo lo he visto, lo llevaba el soldado en su maleta como lleva la tijera y el cepillo para su limpieza, y en el se instrúa, y no olvidaba la sana moral ni el temor de Dios. ¿Y hoy?

Hoy circula el libro de la impiedad más satánica, como circula el Camino Recto del P. Claret. Hoy las tabernas, los casinos, los cafés cantantes, los teatros se han convertido en centros de Injuria y concupiscencia. Esto agrada á los ojos y enciende pasiones que ciegan el entendimiento y ponen en tortura el corazón, triunfando el vicio. Esto agrada, no hay cortapisa, vive cada uno según su antojo y gobiernos y leyes que esto consientan y autorizan esos son los gobiernos buenos y baratos. Por eso se nota á la simple vista el descenso de la fé y el crecimiento y desarrollo de la impiedad en los 27 años que triunfó el infierno en Alcolea. ¡Infame revolución!

CARMELO RIUS DEL MONTE.

CUESTIONES AÑEJAS.

VI.

CONCLUSIÓN.

Fuera de las dos cuestiones que en nuestros artículos precedentes hemos estudiado, únicas que están medio deslindadas y tratadas con relativa seriedad por el autor de las *Audacias*, no hay ninguna otra en las doce que nos ha enderezado. En sus artículos últimos, desde el noveno al doce, no hace más que declamar con el estilo hinchado y altisonante que le caracteriza, repitiendo una y otra vez las mismas ideas y hasta las mismas palabras, sin acabar de comprender que la *literatura progresistera* y chavacana de la escuela á que pertenece, estuvo de moda en España entre cierta clase de gente, allá cuando vivían Espartero y sus milicianos nacionales; pero que pasó de moda, gracias á Dios, y hoy no causa más que risa, ni inspira otra cosa que desprecio á la gentes sensatas, sobre todo si tienen el paladar literario un poco delicado.

Las *Audacias* de los artículos quinto, sexto y séptimo son el pisto manchego más delicioso que puede imaginarse. Allí salen á la palestra, revueltos en espantoso torbellino, no sé si á impulsos del *rayo hirviente* que todos conocemos, San Pablo y Santo Tomás, Kepler, Galileo, Savonarola, Milton, Hobbes, Calvino, Servet, Lutero, el Derecho Natural y el Canónico, la fuerza del derecho, la esclavitud, y veinte mil cosas más, que forman el conjunto más inarmónico, y acusan la cabeza más desorganizada que se pueda encontrar en la tierra.

¿Qué se ha propuesto demostrar con semejante letanía de nombres y con los textos que, á cada paso y con su *oportunidad* de siempre, cita el iconoclasta tranochado? ¿Acaso que hombres de mucho talento han pensado de distinto modo en una misma cuestión? Pues ha sido gastar tiempo perdido por completo; porque esa es verdad tan trivial que con solo enunciarla está demostrada, supuesto que todos estamos de ello convencidos. Por ventura ¿qué esas mismas contradicciones se encuentran en escritores católicos y aún Santos de la Iglesia? Pero entonces ¿á qué vienen Lutero, Calvino, Hobbes, Milton y otros escritores tan distanciados como esos, del catolicismo? Ni aunque solo citara autores de la más pura ortodoxia ¿quién le ha dicho al omnisciente escritor que los católicos estamos obligados á pensar del mismo modo en puntos que la Iglesia no ha declarado verdades de fé? Resulta, pues, no solo inútil sino impertinente y pueril la tal enumeración.

Como prueba de la *lógica* con que discurre quien tales despropósitos escribe, voy á presentar un ejemplo concluyente. Hablando de... no se que, porque no he podido averiguar á lo que viene, dice así en su artículo V.

«El derecho canónico, estableciendo con San Pablo, que toda potestad viene de Dios, y siendo indudable que es atributo esencial de la soberanía la facultad legislativa, declaró el disparatado principio de que el poder puede detentar el derecho natural, que no es otro que el derecho humano, contenido en la célebre declaración de los derechos del hombre, sea cualquiera su condición, sean las que fueren sus creencias, niegue ó profese una ó todas las doctrinas que se proclaman por las innumerables confesiones religiosas de la especie humana.»

Y dirán luego los pícaros obscurantistas, los amigos de *rancias opiniones* y *cristalizados fanatismos*, mi *comparsa de sólidos, sotanas y boinas*, mi *consejo*, en fin; de *notables*, y demás genticilla *ejusdem furfuris* que ese hombre no tiene un

talentazo macho! Lean y releen nuestros abonados ese párrafo, y si no se quedan boquiabiertos y patidifusos, si son capaces de encontrar en él rastro siquiera de sentido gramatical, de sentido lógico y de sentido común, busquen enseguida un médico alienista que les cure de la cabeza. ¡Qué manera de discurrir, santo Dios! Al lado de argumentos de ese calibre se queda tamaño aquel célebre silogismo que el padre Isla pone en boca de fray Gerundio de Campazas, cuando decía en su primer sermón: «Santa Ana fué madre de la Virgen; la Virgen fué madre de Cristo; luego Santa Ana es abuela de la Santísima Trinidad.» Yo confieso humildemente que argumentos de ese calibre me anonadan, me aplastan, me pulverizan, y no se que contestar ni por donde salir.

Dadas las aficiones *históricas* de nuestro *sábido* no podían faltar tampoco en esos artículos, algunos cuentos *nuevecitos* flamantes como v. g., la maneoada historia de Galileo, y la condenación de su sistema por la Congregación del Indice. Solo dos palabras he de decir acerca de ello, por ser tan conocido ese asunto que ninguna persona medianamente ilustrada desconoce hoy la falsedad de esa historia tal y como la cuentan los enemigos de la Iglesia.

Antes de la condenación de Galileo se había permitido defender el movimiento de la tierra al cardenal de Cusa, y á Copérnico publicar la misma teoría en una obra destinada al Papa, y cuarenta años antes de Galileo y Copérnico, había sostenido la misma teoría la Universidad de Salamanca, sin que nadie se metiera con ella. No fué, pues, la teoría del movimiento de la tierra alrededor del sol lo que determinó el proceso de Galileo, si no su empeño en sostener que la Sagrada Escritura no podía explicarse de otro modo que como el lo hacía en ese punto. No condenó, por tanto, la Congregación del Indice una teoría científica, más ó menos probable entonces, si no una falsa interpretación de la Escritura que el astrónomo florentino se empeñaba en sostener contra viento y marea. Los tormentos de Galileo, etc. etc. son pura farándula, negada por él mismo en una carta dirigida á su discípulo el célebre P. Rainieri, lo mismo que el famoso *e pour si muve* del que nadie tuvo noticia en el mundo hasta un siglo después de muerto Galileo.

Parece que con lo expuesto basta y sobra para apreciar los conocimientos filosóficos, históricos, literarios y demás del autor de *Audacias de la soberbia*, y para demostrar su ninguna buena fé en esta discusión; y como no hay en realidad de verdad más cuestiones que las hasta aquí examinadas que estén en sus escritos claras, concretas y terminantes, y no hemos de perder el tiempo en seguirle paso á paso por donde se le antoje llevarnos, hago aquí punto final.

JOSÉ MARÍN Y JUAN.

RASGO DE BONDAD

DE

NTRA. SRA. DE LOURDES.

I.

Intereso sobre toda ponderación la atención de mis asiduos y benévolos lectores mas que otros días hoy.

Bien sabeis con cuanto celo, con cuanto empeño y estudio vengo trabajando en el periódico LA LID CATOLICA, muy odiado por cierto por sus incansables luchas con los errores del siglo, sin abandonar por eso la brecha, y á propósito cuadra recordar el antiguo adagio «mal me quiere mi comadre porque digo las verdades», y esto cabalmente sucede á LA LID y pese á quien pese. Se cumple un deber,

No importa. Ejerce un ministerio altísimo, el de enseñar, el de argüir y el de increpar y esto no agrada, ni reporta ventajas. Esto demostrará la empresa temeraria de dicha publicación en estos tiempos de libertad é independencia, que, cual fluido aereo, lo invade todo y por todas partes se entra.

Se dió en decir que las admirables curaciones obtenidas en la piscina de Lourdes, no revestían los caracteres de milagro; que á semejanza de tales portentos llamados así por los ignorantes y supersticiosos, obraban los médicos curaciones rápidas, instantáneas, designando personas y lugar, como no habrán olvidado mis caros lectores lo referido por Mr. Charcot, médico francés con una jóven parálitica, que con solo su presencia saltó de la cama adquiriendo movimiento y soltura; que los enfermos de Lourdes ó que allí iban, curaban por impresiones fortísimas á la luz de mil cirios y al sonido del órgano de aquel hermoso Santuario, por lo cual solo alcanzaban su curación los pacientes nerviosos, ictericos y de miembros inanimados.

Ninguna otra enfermedad encontraba allí alivio, porque el secreto estaba en las impresiones, y así ni heridas, ni llagas, ni males de ojos ni del pecho, ni mancos ni cojos sanarian por más agua que bebieran y por más veces que bañaran su cuerpo en la fuente de la Bernardeta.

La prisa que se dieron los periódicos desafortunados á lo sobrenatural á insertar en sus columnas lo dicho por Charcot tenido en Paris por una notabilidad médica, que yo no rebajaré nunca, porque soy entusiasta admirador de los hombres eminentes en cualquier género de letras y conocimientos, pero que no obstante hago distinción entre la materia y el espíritu, entre lo natural y sobrenatural, es decir, que Dios puede hacer milagros, esto es, cosas que el hombre no pueda por grandes, por superiores que sean sus fuerzas ya físicas, ya intelectuales, pues cosas se ha de reservar Dios, ante nuestra capacidad, que indiquen su soberanía y su poder.

Y así bien puede comunicar, entiéndase bien, este poder en su grado á quien quiera y como quiera, siempre redundando en su gloria y para que aquellas personas en quienes se ejerce este poder conozcan cuan bueno, cuan misericordioso, cuan digno de amor y de sacrificio es el autor de la vida y de la muerte y para que confesemos su altísima Providencia, que obra tan grandes, tan estupendas maravillas.

Creencia fué esta de todos los pueblos del mundo, aún los más supersticiosos, pero queriendo destruir en los corazones tan justo y natural sentimiento innato, no faltaron hombres hinchados de soberbia, cuya razón no sometían á Dios, que negaron los milagros, los misterios, todo lo innaccesible á su pobre razón, conducta que hoy siguen todos los llamados con orgullo modernos racionalistas, y eso que ya el Sr. Castelar ha consignado en letras de molde que para la Astronomía sirven los ojos y para el misterio la fé, como si dijéramos, confiesa el orden sobrenatural.

Mas en el caso que he de referir, tomado de *El Diario de Lérida*, del día 18 de Junio pasado, como en otros varios de que me he ocupado en LA LID sobre los milagros en Lourdes en favor de los enfermos desahuciados unos, agónicos otros como el presente, dispensados por la Madre de Dios, Madre del género humano, tesorera de todas las bondades, gracias, dones y misericordias de su amantísimo Hijo Jesucristo, Dios de Dios, luz verdadera, vida de los hombres, no solo ven el prodigio los ojos del alma si que tambien los del cuerpo, pues el enfermo que no anda, que no corre, que está sufriendo dolores agudos, que desfallece, que se mueve por instantes, lo ven los ojos, pero se vé, se palpa sin lugar á dudas que el tullido se mueve por sí mismo, anda y corre, corre y bebe con apetito el consumido por la fiebre, tan ágil y tan bueno como sus admiradores, y el agonizante recobra en todo su vigor la vida que se iba por momentos.

Tal transformación instantánea, tal y tan extraño prodigio ha obrado la Virgen Purísima é Inmaculada Nuestra Señora de Lourdes en Sor Juliana, Religiosa Ursulina, natural de La Roque, canton de Sarlat, del Convento de Brive el año 1889, de que no he tenido conocimiento hasta ahora, y me apresuro á darlo á conocer por estas regiones para que veamos las misericordias del Señor, el

amor siempre creciente de la más tierna de las madres María Santísima, la amemos en justa correspondencia, la tengamos suma confianza, no la olvidemos en los conflictos y amarguras de la vida, la veneremos cual se merece como la Reina del Universo, porque así fué coronada y como la "Salud de los enfermos," cual la invoca la Iglesia y la llama todo buen cristiano.

Es, como diré en otro artículo, de los milagros más libre de exageración, de los más indubitables, del que certificar seis facultativos que lo examinaron y comprobaron, cuyos nombres consignaré con otras circunstancias que aprovecho para la mayor satisfacción del lector y de los apasionados hijos de Maria Inmaculada.

I. J. P.

EL PORVENIR.

Considerada la Historia á la luz de los principios filosóficos, que rigen y constituyen toda ciencia en sus esenciales fundamentos, es no sólo la fiel testigo de las pasadas épocas y la gran maestra, que nos enseña á dirigir los actos de nuestra vida por rectos senderos, en vista de los saludables ejemplos que á la consideración nos ofrece para evitar lo que siempre fué vitando y hacernos amar lo que en todo tiempo fué amable, sino que, estudiando las leyes eternas de la Historia, ésta hasta nos permite penetrar en la región oscura del porvenir. Son las leyes de la Historia inmutables; la libertad del hombre dá origen á infinidad de actos varios, que la sabiduría de Dios armoniza y refunde en unidad, sintetizada en indefectibles leyes.

Lo pasado nos dá razón de lo presente; y como quiera que iguales causas producen siempre iguales efectos, esta sencilla cuanto cierta máxima nos autoriza á descender el velo del porvenir, puesto que si en el presente descúbrense las causas ¿quién vacilará en señalar los efectos que aquellas producirán en el porvenir? Ahora bien, teniendo en cuenta el estado actual de nuestra sociedad, sus tendencias y el espíritu que la informa, las causas y gérmenes que en ella se preparan y diseminan, ¿no se podrá determinar con bastante aproximación cuáles serán las cualidades de la sociedad futura y el fin que á esta le está asignado en los decretos de Dios? Vista más escrutadora y experta que la mía desde luego; toda vez que si el porvenir está velado para el hombre, éste puede muy bien sin ser profeta descubrir las semejanzas y analogías con otro momento histórico determinado.

Ninguna entre las catástrofes que registra la Historia, tan grande, trascendental y decisiva como el hundimiento de aquel imperio formado á costa de la sangre y dolores de tantos pueblos, que cayó envuelto en el asqueroso lodo de su corrupción á los golpes de aquellos que él llamaba bárbaros, y que valían más que él, pues si no tenían su refinada cultura no tenían tampoco sus vicios y enervante abyección. Aquel imperio cayó, por que era necesario que cayera, como necesario es que el efecto se siga, puesta la causa; el efecto fué terrible é imponente, tan terrible como la causa que lo engendró, que á grandes enfermedades grandes remedios. Veámoslo.

Aquellos soberbios romanos, hijos degenerados de una raza de héroes, echáronse é dormir sobre los lauros que aquellos les conquistaron, engreídos con su poder y crecientes riquezas, sin notar que su prosperidad era ficticia, pues que la minaban la inmoralidad más degradante lo mismo en política, que en administración y en todas las demás esferas sociales; el mal disimulado despotismo, junto á la no menos palpable abyección y desprecio de toda ley divina y humana. Sociedad tal debió caer á impulsos de sus internos cánceres y de la enérgica sacudida de los pueblos del Norte, llamados por Dios para reemplazar al imperio de los Césares y purificar aquella atmósfera infeccionada y falta de elementos vitales.

Retrato es aquella romana sociedad de la nuestra; díganlo los escándalos é inmoralidades, que en las más altas esferas se están presenciando en unas y otras partes, y que no son hechos aislados, sino que demuestran la profunda capa de cieno que mancha nuestra sociedad, lo mismo en las altas clases que en las más ínfimas. El olvido de las sanas doctrinas católicas la corriente epicúrea y sensualista que to-

do lo invade, el descarado ataque á los más sagrados principios y á los más inviolables derechos, la cínica propaganda de doctrinas, que hubieran hecho ruborizar á los pueblos más atrasados y en ellos hubieran sido duramente estigmatizadas, son síntomas de que se acerca la suprema hora en que esta sociedad caiga bajo el peso de sus iniquidades ó sufra una transformación radical, porque el mal tiene sus límites, y esos límites tócalos ya nuestra corrupción.

¿Quiénes serán los encargados de llevar á cabo esa transformación ó ruina? ¿Quién será el dueño del porvenir, el anarquismo destructor ó la Iglesia restauradora? He aquí lo que el hombre no podría determinar, porque está en los inescrutables juicios del Altísimo. La Iglesia Católica, que salvó á aquel Imperio de su total destrucción, que ha salvado al mundo, especialmente á Europa de cien y cien peligros, fuerza tiene para salvarla otra vez más, si se escucha su tierna y saludable palabra, y se llevan á la prácticas sus redentoras enseñanzas, toda vez que ella no sucumbirá jamás, sino que triunfará en la última batalla de la humanidad. Pero si en el presente momento histórico no acude é su salvadora influencia, no queda otra solución que el anarquismo, última evolución de las falsas libertades, pere de un anarquismo terrible, por disponer de los grandes elementos que la civilización inventó para el bien. La lucha está trabada; Dios decidirá según sus impenetrables juicios.

JOSE SANZ ORTEGA.

SINAPISMOS.

¡Como cambian los tiempos! Ayer teníamos á Lemmi por un judío, por un ladrón por un asesino, hoy casi estamos tentados de dar la razón á la *La Publicidad* y sobre todo á su querido amigo Miguel Morayta y Sagraria, Patriarca Masón Emérito Español (*Hod* 816) y convenir con ella y con él en que Lemmi es hombre honrado. ¡Lástima grande que en el fondo del saco queden todavía algunas migajas de rufianesca villanía! Si no fuese por eso, Lemmi casi podría pasar por santo, Morayta por sacristán y por monaguillos los queridos amigos de Morayta.

El Ilustrísimo Lemmi llamado Simón, llamado Eusoph, llamado 416, llamado El Caballero de Marsella, acaba de imaginar para su limpia y lavado personal, un sistema de legía que no carece de originalidad y al cual no falta más, según dice con mucha buena sombra la *Revue Mensuelle*, que ser privilegiado de S. G. D. G. (sin garantía de gobierno).

Lemmi ha hecho publicar en la *Revista della Masoneria Italiana* para conocimiento de los masones, y en la *Tribuna*, para conocimiento de los profanos, el documento siguiente que demuestra hasta donde llega el cinismo del tal Lemmi y de sus compinches.

Dice así:

«A todos los Talleres Superiores del Rito Escocés; á todas las Logias y á todos los H. de la Comunion Italiana.»

«Venerables y Caros H.»

«Para confortaros y daros mayor ardimiento en la lucha que de todas partes crece más ardentemente contra nuestra Orden y contra sus más insignes y encumbrados H., gracias á los esfuerzos de la secta jesuítica y á toda la reacción clerical; el Supremo Consejo de los 33 reunido en gran mayoría en el Oriente de Roma, ha emitido por un voto unánime y para ser comunicado á todos los H. de la Comunion Italiana la resolución siguiente:»

«El Supremo Consejo de los 33 del Rito Escocés Antiguo y Aceptado, para la jurisdicción italiana.

»Considerando que es de su competencia exclusiva el pronunciarse en los casos de calumnia lanzados contra cada uno de sus miembros.»

«Después de haber maduramente considerado el valor de los documentos relativos á las calumnias dirigidas contra el Soberano Gran Comendador delegado y Gran Maestro Hermano Adriano Lemmi 33;»

«Después de haber escuchado las declaraciones de dicho H. :»

«Después de leer y enterarse del informe fechado el 17 de Abril de 1895 y firmado por los ilustres Hermanos 33: José Generi, Oresto Regnoli, José Carducci, Luis Orlando, Antonio Mordini y Juan Bovio;»

«Declara falsas, de ningun valor y calumniosas las acusaciones lanzadas contra el H. Adriano Lemmi y declara que este H. no debe intentar el perseguir á sus calumniadores entre los tribunales ordinarios.»

¡Cuanta magnanimidad!

¡Qué desprecio tan profundo de las cosas terrenales!

Pero, ¿sabes, lector, lo que contestó á esa anterior declaración, la ya convertida Diana Vaughan?

En el tercer número de su periódico satanista *Palladio Regenerado y Libre*, la célebre y valiente *miss* nos dice que Lemmi hace muy bien en no querer perseguir á sus calumniadores porque, si lo hiciese, ella que posee una colección muy completa de documentos pertenecientes á los archivos del Estado italiano (por cierto que le costaron buenos cuartos) los sacaría á la luz y se los refregaría por los bigotes.

¡Oh espléndido Lemmi!

Para finalizar, te diré lector (y no se lo explique á *La Publicidad* para que así siga creyendo en la honradez de Lemmi) que cuando aquel negocio del Banco Romano llamado Panamá italiano, Lemmi, el ilustre ladrón de Marsella, recibió en el espacio de cuatro meses 120.000 francos.

Así nos lo cuenta el *Figaro*.

Lemmi tendrá de idear otra legía y esa si que tendrá de privilegiarla S. G. D. G. para que le dé mejores resultados que la primera.

Tiene la palabra Morayta, el querido amigo de *La Publicidad* y decidido defensor de su Supremo Jefe Adriano Lemmi.

(Del Diario Catalán)

DOS ASNOS IMPERIALES.

Habiendo ido Federico II de Prusia y su hermano Enrique, á visitar un convento de la Silesia, antes de ausentarse, dijo el primero al P. Guardián, si tenia alguna gracia que pedirle.

—Si, señor, (contestó el religioso): de todo corazón pido á V. M. que me conceda la facultad de poder admitir en mi convento dos novicios cada año, á pesar de la ley que lo prohíbe.

—Está concedido, (contestó el emperador), y aun por esta vez yo mismo os mandaré los dos novicios que me pedís.

Y volviéndose hácia su hermano, le dijo en francés creyendo que el religioso no le comprendería:

—Le mandaré dos asnos á este estúpido.

Pero el P. Guardián que era muy docto y había comprendido perfectamente las palabras del monarca, le dijo:

—Ya que V. M. ha sido tan generoso me atrevo aun á pedirle otra gracia, y es que me permita poner á los dos novicios que ha de mandarme, al uno el nombre de V. M. y al otro el de su imperial hermano.

Los dos personajes reales, miráronse llenos de sorpresa y confusión. La gracia les había salido al revés.

Debiera ser un hecho.

Propone *L' Oservatore Romano* como medios para combatir la masonería, los siguientes:

1.º Ser, mostrarse y obrar como católicos todo lo posible en todo lugar y en todas las cosas.

2.º Prestar obediencia ilimitada á los preceptos y consejos del Papa en todas las cosas, en todo lugar y en todo tiempo.

3.º Huir en toda ocasión de todo contacto con los masones, aún con el sacrificio de los propios intereses y de la propia posición social.

4.º No tomar parte ni con ofertas ni con otros medios en las obras masónicas ó notoriamente inspiradas por la masonería.

5.º Promover el esplendor del culto católico en las iglesias, en las funciones y en las ceremonias religiosas.

6.º Favorecer y ayudar la publicación y propaganda de la prensa católica, especialmente la diaria y periódica.

7.º Observar y hacer observar, en lo posible, el descanso dominical en los días festivos.

8.º Dar limosnas á los pobres y trabajo á los obreros con merced equitativa.»

Y nosotros añadimos:

1.º Es necesario demostrar al pueblo que las escuelas láicas dan numeroso contingente á la masonería, y que la juventud alocionada en semejantes centros sin Dios, corre camino del robo, del presidio y del patíbulo.

2.º Es preciso que los católicos trabajemos para probar que muchos crímenes son preparados en los antros masónicos, como nos vá demostrando la historia.

3.º Obligar á los defensores de la masonería á que digan la causa verdadera de su misterio, ocultándose como los topos, y no apareciendo á la clara luz del mediodía.

4.º Si la masonería es una sociedad filantrópica, como dicen sus partidarios, para cazar incautos, que nos expliquen por qué ha sido condenada por nueve Romanos Pontífices.

5.º Presentar una proposición de Ley á las Cortes, firmada por los Diputados católicos, á fin de que el Gobierno persiga la masonería.

6.º Formar una Liga Católica, que trabaje para que no vayan á los municipios, Diputaciones ni á las Cortes individuos que se sepa ó sospeche que son masones.

LA PALABRA MÁGICA

Ya sonó.—No más cadenas:

Ya cesaron bondas penas,
Estás salva, sociedad.
La palabra bendecida
Viene dando nueva vida
A la triste humanidad.
Los modernos redentores
Hoy proclaman tus loores,
¡Libertad!

Es tan mágico tu acento,
Que en las alas vá del viento
A llevar fecundidad.
Ved cual surgen en tropes
De entre el fango mil donceles
Ignorando esta verdad,
Y aparecen hombres hechos,
Grandes sabios, nobles pechos...
¡Libertad!

El que ayer era ignorante
Hoy es sabio, y el tunante
Es modelo de bondad.
Si se toman en la boca,
Todo crimen es biecoea,
Todo horror es poquedad;
No hay mas necio, no hay bribones,
No hay tiranos, no hay ladrones...
¡Libertad!

Es tu nombre en todo lábio
Gran diploma de hombre sábio;
Y la misma necesidad
A la ciencia lanza un reto
Y mirada es con respeto,
Y una necia es la verdad
Si se opone á quien escudo
Halla en tí en combate en rudo,
¡Libertad!

Son terribles tus furoros
Cuando lanzas destructores
Tus tribunos sin piedad:
Cuando blandes el acero
Temblar debe el orbe entero,
Sea rey, Papa ó Deidad;
Porque reines, á la tumba
Todo *licho* ántes sucumba,
¡Libertad!

Bien lo entienden los tribunos,
De este siglo nuevos hunos,
Que á salvar la humanidad
Se presentan proscribiendo,
Incautando destruyendo,
Arrasando la heredad
Que Jesús plantara un día
Y tu llamas tiranía,
¡Libertad!

Mientras ellos tan contentos
Gozan, triunfan, y portentos
Más prometen á esta edad
De las luces, de la vida,
De la dicha más cumplida,
De completa sociedad,
Que, en consorcio del averno,
Dejará en recuerdo eterno
¡Libertad!

M.

Crónica de Badajoz.

Mejor podría quizá llamarse de Palos, por los *idem* que se han repartido por ahí en las pasadas noches y cuya estadística consta en la prensa diaria. Ya fué un cabo de serenos que quiso meter en cintura

á algunos paseantes trasnochadores que desobedecieron sus intimaciones de retirarse á buen vivir: ya otro cabo, pero de barrenderos, que al amanecer, como si dijéramos entre dos luces, sacudió el polvo á un subordinado suyo con el palo de la escoba, haciéndole una herida en la cabeza y una pupa en un lábio; ya, en fin, otros *atentados* de menor cuantía, han hecho ver que la luna llena vino fuerte y que los *cabos sueltos* están pidiendo á voces que los amarren, ni más ni menos que también lo piden, y si no lo piden lo necesitan para tranquilidad del vecindario los numerosos perros vagabundos que recorren las calles á toda hora despachándose á su gusto.

¿No habrá un *cabo* por ahí que se encargue de acabar con ese abuso, aunque sea echando mano del *cabo* de una escoba?

Se está celebrando en la preciosa iglesia del Hospicio, adornada con gran gusto y profusamente iluminada, la novena en honor del apóstol de la caridad, S. Vicente de Paul. Todas las tardes, á las seis, se expone á S. D. M. y se hace el piadoso ejercicio con música y sermón. El día 19 oficiará de pontifical el Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, y predicará el panegirico del Santo el Presbítero D. Manuel de Gorostiza, Capellán párroco del Hospital militar de esta plaza.

También las religiosas Carmelitas están obsequiando con solemne novena á su divina Madre y Patrona, que recibe asimismo decoroso culto desde esta tarde en la parroquia de Santa María la Real.

El 17 se reanudarán los ejercicios de la *Hora Santa* en la iglesia de las Descalzas, por la Asociación de la Corte de Cristo, celebrándose, según costumbre, al toque de oraciones.

Restablecida en los Institutos la enseñanza de Religión y Moral que nuestro piadoso é ilustre paisano Sr. Groizard (Dios le guarde) tuvo á bien suprimir, haciendo en cambio obligatorias las de dibujo, gimnasia y otras tan importantes como estas; ha sido nombrado por el señor Ministro Fomento, previos informes del Sr. Obispo de la Diócesis, el Presbítero Licenciado don Eloy Pedrajas para explicarla en este Instituto provincial.

El nombramiento, según nuestras noticias, ha sido acertadísimo, por lo cual nos felicitamos y felicitamos al agraciado, deseándole favorables éxitos en su penosa y difícil misión.

También como noticia interesante y grata, transcribimos los siguientes documentos que en su número de hoy inserta el *Nuevo Diario de Badajoz*:

«En pró de la peregrinación.

En el Gobierno civil de esta provincia se ha recibido una orden del Ministerio de Fomento, para que en armonía con lo solicitado por la Academia de la Historia, y teniendo en cuenta que el Gobierno de S. M. ha concedido también su apoyo al patriótico proyecto de restauración del Monasterio de Guadalupe, se presten toda clase de facilidades á las juntas que han de preparar la gran Romería de 8 de Septiembre próximo, excitando el celo del jefe de obras públicas para que se habiliten en cuanto sea posible los caminos que conducen á dicho Monasterio y á la guardia civil para que en su día los custodie y proteja la peregrinación.

El Sr. Molina está dispuesto á facilitar en cuanto de su autoridad dependa, lo necesario para llegar á los fines de la peregrinación, y en el mismo sentido parece se halla el Gobernador de Cáceres señor Belmonte.

Toledo 12, 11 m.

Anoche salió para Guadalupe el Obispo auxiliar de esta Diócesis Sr. Quesada, quien se detendrá brevemente en Puente del Arzobispo.

Su Eminencia Cardenal Monescillo ha solicitado la bendición Papal para los fieles que concurrán á la peregrinación, y escribirá una salve de salutación á la Virgen. — *Borrás.*

Y hé aquí cómo esta crónica que empezó con *palos* acaba con bendiciones.

EL CORRESPONSAL.

Badajoz 13 de Julio de 1895.

Sección General.

Nuestro querido Director sufra hoy la pena consiguiente á la pérdida de su hijo

Vicente Tomás, que ha fallecido á las seis de la mañana de este día, después de larga y dolorosa enfermedad, y á la edad de nueve meses.

Muy justo es que la naturaleza pague su tributo de dolor ante la muerte de un ser tan querido; y en este concepto acompañamos al Sr. D. Anselmo Baldó en el sentimiento que le embarga. Pero la fé, tan viva en su pecho cristiano, le dice que su niño ha volado del destierro á la patria, de la tierra al cielo, ciñendo una corona de gloria eterna, ganada sin lucha, y por un solo efecto de la bondad de Dios, que ha querido aumentar en este día el número de sus ángeles. Allí rogará por sus padres, y les obtendrá el consuelo que el mundo no puede darles; y esta consideración hace que remontándonos por encima de las miserias de este valle de lágrimas, les felicitemos por tener en el cielo tan próximo y amado intercesor.

¿De cuántas amarguras le habrá librado el Señor llamándole á su lado cuando apenas empezaba á vivir!

Noticias de Marina:

«Dícese que se ha dado orden al *Isabel II* para que vaya á San Vicente á fin de traer remolcado al *Filipinas*, pero no puede navegar el *Isabel II*.

«Como el *Isla de Luzón* tampoco puede ir por haber recibido orden de marchar el jueves á San Sebastián, se cree que irá el *Alfonso XII*, único buque disponible.»

Y á todo esto la comision parlamentaria que entiende en eso del arreglo de la escuadra ha decidido, según cuentan, suspender sus lumincas investigaciones hasta el otoño próximo.

Cae casi hace bien.

Pues para demostrar que la mayor parte de nuestros buques de guerra son inservibles, no hay necesidad de muchas averiguaciones.

Los hechos, más elocuentes que todas las palabras, están encargándose de demostrarlo.

Rogativas—El cardenal arzobispo de Toledo, Sr. Monescillo, ha ordenado que mientras dure la guerra de Cuba, la colecta *pro tempore belli* que privadamente venía recitándose será diaria, siempre que lo permita la rúbrica, en todas las misas privadas y públicas que se celebren en las iglesias de su archidiócesis.

Igual disposición han tomado el arzobispo de Valladolid y los obispos de Salamanca, Ciudad-Rodrigo, Zamora, Avila, Astorga y Segovia.

Lean algunos—El Ilmo. Obispo de Pamplona, por conducto del señor Obispo de Sión, ha remitido la cantidad de 750 pesetas para las familias de los naufragos del *Reina Regente*.

El señor Obispo de Lugo ha remitido con destino á las familias de los naufragos del *Reina Regente*, 760 pesetas.

Leemos—«El hombre que no siente latir en su pecho el amor á la Patria no tiene entrañas, no tiene corazón.»

Pero tendrá *mandil*...

Y... ¿á qué quiere más cualquier mandilero?

Ese es el camino—En Piérola (Barcelona) han designado, para cuando lleguen las elecciones de diputados provinciales y á Cortes, candidatos á hacendados vinitores de la comarca, desligados en absoluto de todo compromiso político, y solo como entusiastas defensores de la agricultura.

Como se... unen!—La declaración ó manifiesto de los organizadores del partido republicano nacional, ha venido á dividir más de lo que estaban los republicanos.

El Sr. Pi y Margall ha sido el primero en romper el fuego contra el manifiesto desde *El Nuevo Régimen* diciendo que si recibe adhesiones no será de nueva gente ni tampoco de gentes convencidas.

Es cosa, pues, sabida que los federales rechazan el programa político de progresistas de la derecha y posibilistas.

Otra protesta contra el manifiesto es la del ex-Ministro republicano Sr. Moreno Rodríguez; dicho señor ha renunciado la presidencia honoraria de la Junta directiva para que le nombró la Asamblea del partido republicano histórico.

A este paso, el partido republicano nacional tendrá que cambiar de título; porque quedará convertido en un partido *doméstico*, y muchas gracias.

Lo siguiente se halla escrito por mano maestra y lo reproducimos por la ojeriza en que tenemos á los periódicos noticieros.

«Un nuevo suicidio...»

Un nuevo desfalco...»

Imposible parece que se aplique el calificativo de *nuevo* á ninguno de estos delitos de que los periódicos nos dan minuciosa, detallada y apesadumosa cuenta todos los días.

La noticia nueva sería la siguiente:

Hoy no se ha cometido ningún suicidio.

Hoy no se sabe que en ninguna Tesorería de la Península ni de Ultramar se haya descubierto ningún desfalco.

Y seguramente que al leer eso, no habria ni un solo aficionado á las noticias *sensacionales* de los periódicos que no tirase el suyo diciendo:

—¡Inverosímil! Este papelucho está mal informado.»

Leemos en *La Correspondencia*:

«Ahora que se proyecta armar para Cuba una escuadrilla de 19 buques, se tocan las consecuencias de la monomanía que ha predominado en estos últimos años de reducir el personal de la armada. Se ha necesitado Dios y ayuda para dotar de médico al aviso *Marqués de Molins*, y el general Beranger se verá en verdaderos apuros para hallar tenien es de navio á quienes confiar el mando de los buques que pronto vigilarán las costas de la gran Antilla.»

Ahora más que nunca entendemos que debe averiguarse de una vez lo que se ha hecho del dinero destinado á la construcción de una escuadra.

No por nada.

Sino para ver cómo se han podido redactar las cuentas de la inversión de esos cuartos para venir á parar á la consecuencia de que no tenemos barcos de guerra ni marinos que los manden.

Porque, dicho sea en verdad, esas cuentas deben ser curiosísimas.

«Dice un periódico.—El Gobierno se halla asediado por una nube de pretendientes á los cargos públicos

El Ministro de Hacienda ha recibido 8.000 solicitudes; el de Fomento 3.000.

Es natural.

¡Como que esa es la base de la liberal política!

¡Destinos!... ¡Turrón!

Los Directores de 25 periódicos de Lisboa se han reunido y acordado no dar cuenta á sus lectores ni siquiera de la más insignificante noticia. Nuestros plácemes á los periodistas del vecino reino.

También ese acuerdo se tomó en Madrid, pero solo se cumplió durante algunos meses.

El conocido artista D. José María Perez ha establecido en Madrid un gran taller de dibujo, grabado y fotograbado que ha de prestar grandes servicios á las publicaciones ilustradas y casas editoriales.

El Sr. Perez ha trabajado con gran éxito en importantes casas religiosas del extranjero, entre otras *L'Exposizione Vaticana*, de Roma; *Leonardo de Vinci*, de Milán y *Les Mision Catholiques* de Lyon, lo cual es garantía de la perfección de sus trabajos.

VARIEDADES.

CURIOSIDAD LINGÜÍSTICA.

Como tal ofrecemos la siguiente, que prueba hasta qué punto los lingüistas han sabido poner en actividad su inteligencia.

Apoyándonos en el verbo *poner*, tenemos que

La gallina	pone.
El hombre	propone.
El vanidoso	se antepone.
El operario	compone.
El testarudo	contrapone.
El testigo	depone.
El químico	descompone.
El industrial	expone.
El Estado	impone.
El chismoso	indispone.
El entrometido	se interpone.
El juicioso	repone.
El orgulloso	se sobrepone.
El calumniador	supone.
El ladrón	traspone.
El viajero	se ultrapone.
Y... Dios	DISPONE.

LAMENTOS DE JOB.

Los que nunca tuvieron más holguras, que en misera escasez, y reputaron Delicias grandes las espinas duras. Hijos en fin de necios, que heredaron De sus oscuros padres la vileza, Y entre gentes de bien no se contaron: Estos son los que agora con crudeza Me tratan, y me entonan cantarcillos, Llenos de maldición y de maleza. Después de abominarme, y yo sufrillos, Hacen asco, y se apartan de mis ojos,

Y aún tienen osadía de escupillos.
Abrieron sus aljabas, y á manojos
Contra mí las saetas despidieron,
Y padeci callado sus enojos.

(Fr. Luis de León.)

LAS TIJERAS.

Cada pieza de metal
De las cos de una tijera,
La embiste á su compañera
Sin hacerse nunca mal.

Quando la una á la otra ataca,
Lo que entre ellas se coloque
Es lo único que del choque
Todo detrimento saca.

Pues no de distinta suerte
Los señores abogados
Quando alegan en estrados
Parecen batirse á muerte.
Pero pasa el alegato
Y... tan amigos como antes;
Los señores litigantes
Son los que pagan el pato.

(X.)

LOS TRES VUELOS.

(DE VERDAGUER)

Entre la viña y el hinojar,
Amor me prende para á Dios amar.
RAIMUNDO LLULL.

La mañana de mi infancia,
¡Qué hermosísima brilló!
El pecho brotaba cánticos,
El campo brotaba olor,
Yo sentí nacerme alas,
Y volé de flor en flor,
A la que me sonreía

Le dictaba una canción...
No veía de vuestro cielo
Los astros de oro, gran Dios.
Les ví por entre los árboles
Y adiós, flores, dije yo...
Bien veía las estrellas
Mas no os había visto á Vos,
Pura belleza increada
Robadora del amor,
Ahora que os veo y abrazo
Adiós, estrella, adiós flor,
Para amar á quien tanto amo
Es pequeño el corazón.
Traducido por (A. S.)

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

ESCULTURA RELIGIOSA
EN MADERA.



IMÁGENES DE TODAS DIMENSIONES
CLASES Y PRECIOS TANTO CON RO-
PAJES DE MADERA, COMO PARA
VESTIR, Y VESTIDAS DE TELAS Y
SEDAS NATURALES.

- Imágenes de los Sagrados Carazones.
- Imágenes del Crucificado.
- Imágenes del Buen Pastor.
- Imágenes del Niño Jesús.
- Imágenes de Virgenes de todas las advocaciones.
- Imágenes de Santos y Santas
- Imágenes de Angeles.
- Imágenes representando el Nacimiento del Salvador.
- Imágenes representando la Sagrada Familia.
- Imágenes representando todos los Pasos de la Pasión y muerte de N. S. Jesucristo.
- Imágenes representando asuntos Bíblicos
- Altars, Retablos, Templetas, Andas, etc.

CATÁLOGOS GRATIS.

Dirigir los pedidos á Jacinto Calsina é Hijos, calle del Consejo de Ciento, núm. 294, Barcelona.

ZAPATERÍA DE RUFINO CHISCANO.
14, Plaza de la Constitución, 14.
Villanueva de la Serena.

TINTORERÍA DE Manuel Ateleva.
Calle de Sevilla, número 14.
Villanueva de la Serena.

LA EXTREMEÑA.

FÁBRICA DE CHOCOLATE

MOVIDA A VAPOR

DE

Juan Antonio Duque Franco.

Villanueva de la Serena.

Sócio corresponsal de la Real Sociedad Económica de Amigos del País de Badajoz.

Premiado con Medalla de Oro en la Exposición Regional Extremeña, de Badajoz, año 1892.

EL AMOR CRISTIANO.

Libro en prosa y en verso, dedicado á los niños, á los jóvenes y á todos los hombres de buena voluntad, por D. Miguel Amat y Maestre, doctor en derecho civil y canónico, con un prólogo de D. José María Martínez y Tortosa.

Se vende el texto de esta obra, en la imprenta de los Sres. D. Manuel y Vicente Guijarro, Plaza del Progreso, 5, donde se ha editado, al precio de dos pesetas. Tan luego se terminen los grabados ó láminas, que han de adornar la obra, se entregarán, á los que ahora compren el texto, sin abonar nada.

LIBROS.

En la Administración de LA LID se proporcionan en buenas condiciones (precios de las casas editoriales).

No se sirve ninguno contra la fé y la moral. Si se hace alguna consulta, envíese el sello para la respuesta.

Banco Vitalicio de Cataluña.

Compañía general de seguros sobre la vida á primas fijas.

Domicilio en Barcelona: Ancha, 64.

CAPITAL DE GARANTIA.

10.000,000 DE PESETAS

Capital suscrito.....	pesetas 18.621.563'27
Activo.....	" 15.004.675'94
Siniestros pagados.....	" 986.228'93
Capitales en curso.....	" 39.364.854'77
Reservas.....	" 4.057.722'87

En todas las provincias tiene esta Compañía española Delegaciones y personal para fomentar el seguro sobre la vida, que tan útil es á las familias.

En Badajoz: Delegado D. Atanasio Ramirez, del Comercio; D. Macías, Inspector, y D. Miguel Pimentel, Sub-Inspector.

SIN DIOS
SIN PAN Y SIN HONRA

Opusculo de Propaganda Popular contra el liberalismo

POR

D. FERNANDO GARCIA ESCRIBANO,

Canónigo de la Catedral de Plasencia.

Este interesante opusculo, se vende al precio de 20 céntimos, en la Sociedad Editorial de San Francisco de Sales, Bolsa, 10, pral. y en las principales librerías católicas.

Sto. Tomás de Aquino y su época,

OBRA ORIGINAL DE

D. Alberto J. de Thouss Moncho.

La constituyen 15 capítulos y un prólogo y es su precio 75 céntimos. Los pedidos al autor, Benicarló, provincia de Alicante, remitiendo su importe en sellos de correos.

SOMBRERERÍA

DE

Francisco Gutiérrez y Pére

Plaza de la Constitución núm. 6.

Villanueva de la Serena.

FABRICA DE JABONES

DE

BALDOMERO ROMERO TENA.

Villanueva de la Serena.

PEDIR PRECIOS.

FOLLETOS DE PROPAGANDA

POR

D. MANUEL POLO Y PEYROLON

Catedrático del Instituto de Valencia.

Burgueses y Proletarios.—Pan y Catecismo.—Las malas lecturas.—¿Hay acaso Providencia?—Credo Católico-tradicionalista.—El Anarquismo.—El trabajo y el salario.—Errores y horrores contemporáneos.—¡Pícaros frailes!

No obstante sus muchas páginas y copiosa lectura, se venden todos ellos en casa del autor (Plaza del Colegio del Patriarca, 4) al precio ínfimo de diez céntimos de peseta; se abona á los libreros el 25 por 100, y sin el menor recargo se remiten á correo vuelto.

Disponible

ORNAMENTOS PARA IGLESIA

Gran Fábrica de Tejidos de Seda, Plata y Oro

DE

Gallego, Candela y C.ª, Valencia

CASA SUCURSAL EN CÓRDOBA,

Librería, 12.

Complete surtido en todo lo concerniente al ramo, desde lo más barato hasta lo más rico.

Casullas construidas desde 25 pesetas en adelante.—Ternos completos, desde 200 á 30,000 pesetas.

Merinos, Cachemires y Paños, para hábitos tales.—Brocados, Brocateles, Damascos, Rasos, etc.—Terciopelos, en todos colores.

Albas, Roquetes, Manteles, en todas clases y precios.

Acreditado taller-estudio de imágenes en escultura. Galones, flecos y pasamanería.

Oro, canutillos y demás artículos para bordar.

GRAN FABRICA

DE

CHOCOLATE

ELABORADO Á BRAZO

de

JOSÉ LOMBAN.

ASTORGA.

Marcas Campana y especial San José.

Estos chocolates no tienen rival.

La marca especial de San José, que se vende en el comercio de los señores Viuda y Sobrino de Vicente T. Pérez, de esta ciudad, es clase altamente recomendable.

Probad y seréis constantes consumi-

REPRESENTANTE:

DON MARTIN CAÑIZARES.

Alamo, 1, Madrid.

Imprenta de Uceda Hermanos

PROPAGANDA CATÓLICA

POR

D. FÉLIX SARDA Y SALVANY, Pbro.,

DIRECTOR

DE LA «REVISTA POPULAR» DE BARCELONA.

Se acaba de publicar el TOMO VIII que contiene varios de los artículos del Sr. Director de la Revista Popular, que más permanente interés ofrecen para la controversia de nuestros días.

Los anteriores tomos de esta importante obra, que con tanta aceptación viene publicándose, contienen las materias siguientes:

El I, Los cien opúsculos de la Biblioteca ligera; El II, Opúsculos varios; El III, Un Año sacro ó lecturas y ejercicios para las principales festividades del Calendario cristiano; El IV, Más opúsculos; El V, Artículos políticos religiosos, publicados en distintas épocas y periódicos, y precedidos de un discurso preliminar sobre el periodismo y la Propaganda; El VI, el Liberalismo es pecado, el Apostolado secular, Masonismo y Catolicismo, y varias Conferencias; y el VII, Nuevos opúsculos.

CONDICIONES.

Forma cada uno de estos ocho tomos un volumen en 4.ª, con tipos elzevirianos, iniciales y viñetas de adorno, y hermosa encuadernación con plancha hecha á propósito. Cada tomo, 4 ptas. en rústica, 6 lujosamente encuadernado en tela y plancha dorada, y 7'50 con la misma encuadernación y corado. Puede remitirse el importe en letra de fácil cobro, libranza ó sellos de franqueo, certificando en este caso la carta.

Para los pedidos dirigirse á D. Miguel Casals, Librería y Tipografía Católica, Píno, 5, Barcelona, y en casa los Correos sponsoales de la misma.

Obra de Texto para los Seminarios

MANUAL BIBLICO

ó

CURSO DE SAGRADA ESCRITURA

para uso de los Seminarios y del clero

POR

L. BAGUEZ Y F. VIGOUROUX

traducción de

D. VICENTE CALATAYUD Bcni

Van publicados tres tomos, y en breve estará terminado el IV y último. Precio de cada tomo de más de 600 páginas en 4.ª, 5,50 pesetas.

Para los pedidos al por mayor, dirigirse al traductor, Valencia, Mar, 55, 2.ª, quien hará rebaja porcionada á la importancia de los pedidos.

DIBUJO.-GRABADO

FOTOGRAFADO.

Pérez.—Calatrava, 19, Madrid

En los grandes talleres de esta casa se hacen y remiten á provincias y Ultramar toda clase de dibujos y clichés para libros, periódicos y otras publicaciones religiosas, así como escapularios y estampas.

LA EXTREMEÑA.

GRAN FABRICA DE JABONES A VAPOR

DE

JOSE GALLARDO RODRIGUEZ.

Villanueva de la Serena.

El creciente favor que el público dispensa á mis jabones, es la mejor prueba de su bondad.

Los precios son baratísimos y á quien lo solicite se le envían listín de precios y muestras.

NOTAS TERAPEUTICAS

Ó SEA

Instrucciones para los Enfermeros,

POR EL

Rdo. P. Francisco aurina y Serra,

PRESBITERO, SACERDOTE DE LA CONGREGACION

DE MISIONEROS HIJOS DEL INMACULADO

CORAZÓN DE MARÍA.

Esta obra, tan ensalzada en el prólogo por el Doctor D. Andrés Martínez Vargas, Catedrático de la Universidad de Barcelona, Miembro de la Real Academia de Medicina, y en un juicio crítico muy favorable por el decano de la facultad de Farmacia de Barcelona, el Doctor D. Federico Tremols y Borell, la tenemos de venta en la Administración de LA LID